

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

മി. സ്പീക്കർ: ഈ വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫും നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം സംസാരിച്ചതിനുശേഷം ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫിന് ഒരു മിനിട്ട് സംസാരിക്കാവുന്നതാണ്.

(1) റബ്ബറിന്റെ വിലത്തകർച്ച

ശ്രീ. രാജ എബ്രഹാം: സർ, അതിഗുരുതരമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിലൂടെ മലയോര മേഖല കടന്നുപോകുകയാണ്, പ്രത്യേകിച്ച് റബ്ബർ കർഷകർ. ലോട്ട് റബ്ബറിന് 108 രൂപ, ആർ.എസ്.എസ്.5-ന് 118 രൂപ, ആർ.എസ്.എസ്.4-ന് 123 രൂപ എന്നിങ്ങനെയാണ്. 150 രൂപയെങ്കിലും കിട്ടിയെങ്കിൽ മാത്രമേ നഷ്ടമില്ലാതെ റബ്ബർ കൃഷി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. 150 രൂപയ്ക്ക് പകരം 160 രൂപ ലഭിക്കുകയാണെങ്കിൽ 10 രൂപ കൃഷിക്കാരന് ലഭിക്കും. ഇതാണ് റബ്ബറിന്റെ പൊതുവായ അവസ്ഥ. പ്രതിസന്ധി അതിരൂക്ഷമാകുമ്പോൾ പലരും റബ്ബർ കൃഷി ഉപേക്ഷിക്കുന്ന അവസ്ഥ വരികയാണ്. റബ്ബർ വെട്ടുന്നതിനേക്കാൾ നല്ലത്, വെട്ടാതിരിക്കുകയാണെന്നുള്ള നയം കൃഷിക്കാർ സ്വീകരിക്കേണ്ട അവസ്ഥ സംജാതമായിരിക്കുന്നു. ചിലയാളുകൾ റബ്ബർ കൃഷി വേണ്ടെന്നുവെച്ച് മറ്റ് കൃഷിയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നു. ഇത് ദുരവ്യാപകമായ പ്രത്യാഘാതം

ഉണ്ടാക്കുമെന്ന കാര്യത്തിൽ സംശയംവേണ്ട. ഭൂപരിഷ്കരണ ആക്ട് നടപ്പിലാക്കാത്ത റബ്ബർ തോട്ടങ്ങളിൽ മറ്റ് കൃഷിയിലേയ്ക്ക് വ്യാപകമായി പോകുന്നത് തടയാനുള്ള ഇടപെടൽ സർക്കാരിന്റെ പരിമിതിക്കുള്ളിൽനിന്നും ചെയ്യണം. സർക്കാരിന് പരിമിതിയുണ്ട്. കാരണം ആസിയാൻ കരാർ യു.പി.എ. സർക്കാർ നടപ്പാക്കിയതിനുശേഷമാണ് ഇത്ര ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ വന്നത്. ഒന്നാം യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ റബ്ബറിന് കാര്യമായ ഇറക്കുമതി ഇല്ലായിരുന്നു. രണ്ടാം യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിലാണ്, 2012 മുതലാണ് അനിയന്ത്രിതമായ റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ഇവിടെ ആരംഭിച്ചത്. ഞാനും ശ്രീ. കെ. സുരേഷ് കുറുപ്പും ശ്രീ. സാജുപോളും അടക്കമുള്ള ആളുകൾ അന്നത്തെ നിയമസഭയിൽ സബ്മിഷനുകൾ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ അതിൽ ഇടപെടൽ നടത്തിയില്ല. വലിയ തോതിലാണ് റബ്ബർ ഇറക്കുമതി നടത്തിയത്. 2014-ൽ മാത്രമാണ് കിലോയ്ക്ക് രണ്ട് രൂപ കൂട്ടുമെന്ന് പറഞ്ഞത്. അതിന് പ്രതികരണമുണ്ടാക്കിയില്ല. തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കുമുമ്പാണ് റബ്ബറിന് 150/- രൂപ തറവില നിശ്ചയിച്ചത്. പക്ഷേ കാര്യമായ വില കൊടുത്തില്ല. ആകെ 30-40 കോടി രൂപ മാത്രമേ കൊടുത്തിട്ടുള്ളൂ. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷമാണ് കൃഷിക്കാർക്ക് 400

കോടിയിലധികം രൂപ കൊടുത്തത്, കുറച്ച് കുടിശ്ശികയും വന്നു. ഇപ്പോൾ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി, മുഖ്യമന്ത്രിയടക്കമുള്ളവർ ഇടപെട്ട് ഏതാണ്ട് ഓഗസ്റ്റ്, ഒക്ടോബർ മാസം വരെയുള്ള കുടിശ്ശിക ചിലർക്ക് കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. അത് 150/- രൂപ എത്തുന്നതിനത്രമാത്രമേ സഹായമാകുകയുള്ളൂ. അതിരൂക്ഷമായ ഇറക്കുമതി നടക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾ തന്നെ വാർഷികാന്ത്യം ആയിട്ടില്ല. നാലരലക്ഷം ടൺ റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ഉൽപ്പാദനം ഇപ്പോൾ എട്ടര ലക്ഷം ടണ്ണാണ്. നേരത്തെ ഒൻപതായിരുന്നു. ഇറക്കുമതി കൂടി കൂട്ടുമ്പോൾ 13 ലക്ഷം ടൺ റബ്ബർ, എന്നുവെച്ചാൽ നമുക്ക് ആവശ്യമുള്ളതിനേക്കാൾ രണ്ട് ലക്ഷം ടൺ റബ്ബർ അധികമാണ്. അതാണ് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി. അതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രതിസന്ധി. ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി. സർക്കാർ റബ്ബർ ഇറക്കുമതി തോത് വർദ്ധിപ്പിക്കുകയാണ്. അതിഗുരുതരമായ പ്രശ്നത്തിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ചില കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാം. ഒന്ന്, ഇ-വേ ബിൽ - 400 കിലോ റബ്ബറിലധികം ഒരു കൃഷിക്കാരൻ സൂക്ഷിച്ചാൽ അതിന് പ്രത്യേക നികുതി കൊടുക്കണം എന്നാണ്. പല സംസ്ഥാനങ്ങളും ഇ-വേ ബിൽ വേണ്ടെന്ന് വച്ചു. റബ്ബറിന്റെ കാര്യത്തിൽ മാത്രമല്ല, മറ്റ് കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങളുടെ കാര്യത്തിലും ഇ-വേ ബിൽ കൃഷിക്കാരെ ദ്രോഹിക്കുന്നതാണ്. അടിയന്തരമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം

അത് വേണ്ടെന്ന് വയ്ക്കാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്താൽ അത്രയും ആശ്വാസകരമാകും. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗൗരവമായ ഇടപെടൽ നടത്തിക്കൊണ്ട്, അവശേഷിക്കുന്ന കുടിശ്ശിക അടിത്തരമായും കൊടുക്കാൻ കഴിയണം. നിയമസഭ ഏകപക്ഷീയമായി റബ്ബർ ഇറക്കുമതി നിർത്തിവയ്ക്കാനുള്ള ഒരാവശ്യം കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ മുന്നിൽ അടിയന്തരമായി സമർപ്പിക്കണം. കേരളത്തിന്റെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയെ തന്നെ തകരാറിലാക്കുന്ന, നമ്മുടെ കരുതൽ ശേഖരത്തെ ബാധിക്കുന്ന അതിഗുരുതരമായ പ്രശ്നവും കൃഷിക്കാർ മറ്റ് കൃഷികളിലേയ്ക്ക് പോകുമെന്ന അപകടവും കാണാൻ നമുക്ക് കഴിയണം. അതിന് കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ സമ്മർദ്ദം നടത്തണം. സംസ്ഥാനം റബ്ബറിന് 150/- രൂപയാണ് കൊടുക്കുന്നത്. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുണ്ടെങ്കിലും ഇത്തവണ 10/- രൂപയെങ്കിലും അടിസ്ഥാന വില വർദ്ധിപ്പിക്കാനും സർക്കാർ തയ്യാറാകണമെന്നും കൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റബ്ബറിന്റെ വിലത്തകർച്ച

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, റബ്ബർ കർഷകരുടെ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട രാജ്യ എമ്പ്രഹാം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യങ്ങളുടെ കൂടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ് ഞാൻ നോട്ടീസിൽ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഇപ്പോഴത്തെ ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധി കണക്കിലെടുത്ത് 150/- രൂപയ്ക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ

നടത്തുന്ന റബ്ബർ സംഭരണം 200/- രൂപയാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ഒരു ആശ്വാസ നടപടിയായി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ റബ്ബർ കർഷകർ നേരിട്ട ഗുരുതരമായ പ്രതിസന്ധിയിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന വലിയ സഹായമെന്ന നിലയിലാണ് മുൻ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയുടെ സമയത്ത് ഇങ്ങനെയൊരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചത്. അന്ന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഏതാണ്ട് 80 രൂപയോളം നഷ്ടം സഹിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ പദ്ധതി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോയത്. ഇപ്പോൾ അത്രയും നഷ്ടം ഈ സർക്കാരിന് വരുന്നില്ല. 80/- രൂപയുടെ നഷ്ടം പഴയതുപോലെ സർക്കാർ വഹിക്കുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായാൽ 200/- രൂപ കൊടുക്കാൻ സാധിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, മുഖ്യമന്ത്രി തുടങ്ങിയവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഈ പ്രശ്നം സർക്കാർ ഗൗരവമായി പരിഗണിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. റബ്ബറിന് കിലോയ്ക്ക് 200/- രൂപയാക്കണമെന്നുള്ളതാണ് കർഷകരുടെ വികാരം. അതിന് കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ തത്തുല്യമായൊരു വർദ്ധനവിന് സർക്കാർ തയ്യാറായാൽ വലിയ ആശ്വാസമാകും എന്നുള്ളത് സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. മറ്റൊരു കാര്യം, റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് പദ്ധതി ഇപ്പോൾ ഇഴഞ്ഞുനീങ്ങുകയാണ്. റബ്ബർ കർഷകർക്ക് 150 രൂപ ലഭിച്ചാൽപ്പോലും അത് ആശ്വാസമാണ്. അതുകൊണ്ട് ആ

പദ്ധതി ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കണം. റബ്ബർ കർഷകർ ഇന്നനുഭവിക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് പരിഹരിക്കാൻ 150 രൂപയുടെ സംഭരണ പരിപാടി കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പാക്കുന്നതിന് നടപടിയുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. മറ്റൊന്ന്, റബ്ബറിന് ഇത്രയേറെ വിലയിടിവുണ്ടായിട്ടും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് റബ്ബറിന്റെ ഇറക്കുമതി നിർബാധം തുടരുകയാണ്. നാലര ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ റബ്ബർ ഇറക്കുമതി ചെയ്തുകഴിഞ്ഞുവെന്ന് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. ഇപ്പോഴും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് റബ്ബർ ഇറക്കുമതിക്ക് അനുകൂലമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ കാർഷിക മേഖലയെ തകർക്കുന്ന ഈ നടപടിക്കെതിരെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി പ്രധാനമന്ത്രിയെക്കണ്ട് റബ്ബർ ഇറക്കുമതി അവസാനിപ്പിക്കാനും കേരളത്തിലെ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തണമെന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, കേരളത്തിന്റെ

സമ്പദ്ഘടനയെ ബാധിക്കുന്ന വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ് റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട രണ്ട് അംഗങ്ങളും ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ നയങ്ങൾക്ക്

അനുസൃതമായല്ല റബ്ബറിന്റെ വിലയിടിവും വിലവർദ്ധനവും ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. കേരളത്തിലെ മറ്റൊരു കാർഷിക വിഭവത്തിനും നൽകാത്ത പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവാണ് റബ്ബർ കർഷകർക്ക് കൊടുക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് 500 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചതെങ്കിലും അത് കൃത്യമായി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, ആദ്യമായി കൃഷിവകുപ്പ് റബ്ബർ ബോർഡുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് കൃഷിക്കാർക്ക് മറ്റൊരു വരുമാനം ലഭിക്കത്തക്കവിധത്തിൽ ഒരു ഹെക്ടറിന് 15,000 രൂപ വീതം ഇടവിള കൃഷിക്കുവേണ്ടി നൽകുന്ന പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത് ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ്. അത് റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നടപ്പാക്കിയിട്ടുള്ള ഒരു പദ്ധതിയാണ്. റബ്ബറിന്റെ മൂല്യവർദ്ധിത മേഖലയിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം വളരെ പിറകിലായതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ റബ്ബറിന്റെ മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കാനായി ഒരു കമ്പനിയും അതിന്റെ പ്രൊക്വയർമെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സിയാൽ, അമൂൽ മോഡലുകളിൽ രണ്ട് കമ്പനികളും ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗവൺമെന്റ് വിപുലമായ ചർച്ച നടത്തുകയും

അതിന്റെ പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി. യെക്കൊണ്ട് ഇന്റർനാഷണൽ ബിഡ് നടത്തി ഒരു കൺസൾട്ടന്റിനെ നിയമിക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനുവേണ്ടി ചീഫ് സെക്രട്ടറി ചെയർമാനായിട്ടുള്ള കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആ കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കേരളത്തിലെ റബ്ബർ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സുസ്ഥിരമായ ഒരു നടപടിയിലേക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ പൊയ്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മാത്രമല്ല, നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ നാലര ലക്ഷം മെട്രിക് ടൺ റബ്ബർ ഇപ്പോൾ ഇറക്കുമതി ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ഇറക്കുമതി 52000 മെട്രിക് ടൺ വരെ എത്തുമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അത് അന്തർദേശീയ കരാറുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അനുവർത്തിക്കുന്ന നയത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റും ഇടതുപക്ഷ പാർട്ടികളുമെല്ലാം ആസിയാൻ കരാറുകൾക്കെതിരായി ആ കാലഘട്ടത്തിൽ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചതാണ്. ഇപ്പോഴും ഞങ്ങൾ ആ നിലപാടിൽത്തന്നെയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിളയായ റബ്ബർ കൃഷിയെ സംരക്ഷിക്കാനും അത് വിപുലപ്പെടുത്താനും 95 ശതമാനത്തോളം വരുന്ന ചെറുകിട കർഷകരെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി ദുഃസ്ഥിതിയത്തോടെയുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റുൾപ്പെടെ ഒരു ഗവൺമെന്റും സ്വീകരിക്കാത്ത
 നടപടികളിലേയ്ക്കാണ് ഈ സർക്കാർ പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. റബ്ബർ
 ഇറക്കുമതിമൂലമുണ്ടായ വിലത്തകർച്ചകൊണ്ട് റബ്ബർ കർഷകരും തൊഴിലാളികളും
 നേരിടുന്ന പ്രതിസന്ധിക്ക് പരിഹാരമായാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ റബ്ബർ
 പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത്. ധനകാര്യ വകുപ്പും റബ്ബർ
 ബോർഡും സംയുക്തമായാണ് ആ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം
 റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവിലയും റബ്ബർ ബോർഡ് ഒരു കിലോയ്ക്ക് അതാത് ദിവസം
 പ്രസിദ്ധീകരിക്കുന്ന വിലയും തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസം റബ്ബർ ബോർഡ്
 സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ ബില്ലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സബ്സിഡിയായി രജിസ്റ്റർ
 ചെയ്ത കർഷകരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് നൽകി വരികയാണ്. ആ പദ്ധതി
 പ്രകാരം കിലോയ്ക്ക് 150 രൂപയാണ് റബ്ബറിന്റെ താങ്ങുവിലയായി കണക്കാക്കുന്നത്.
 ഒരു വർഷം പരമാവധി 1800 കിലോഗ്രാമിനാണ് ആനുകൂല്യം നൽകുന്നത്.
 5 ഹെക്ടറിൽ താഴെ കൃഷിഭൂമിയുള്ള കർഷകർക്ക് പരമാവധി രണ്ട് ഹെക്ടറിലുള്ള
 റബ്ബർ കൃഷിക്കാണ് സബ്സിഡി ലഭിക്കുന്നത്. റബ്ബർ കർഷകർക്ക് അർഹമായ
 സബ്സിഡി തുക അവരുടെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് ഇലക്ട്രോണിക്സ് ട്രാൻസ്ഫർ മുഖേന
 വിതരണം ചെയ്യുന്ന നടപടി ഇപ്പോൾ തുടർന്നുവരികയാണ്. 2015-16-ൽ റബ്ബർ

പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് പദ്ധതി പ്രകാരം 300 കോടി രൂപയും 2016-17-ൽ അനുവദിച്ച 451.46 കോടി രൂപയും സബ്സിഡിയായി ഇതിനകം വിതരണം ചെയ്തുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 2017-18-ൽ 500 കോടി രൂപ ഈയിനത്തിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുള്ളതിൽ 75 കോടി രൂപ ഇതുവരെ ലഭിച്ചതനുസരിച്ചുള്ള സബ്സിഡി വിതരണത്തിനായി ധനകാര്യ വകുപ്പ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള വിലയായ 150 രൂപ അപര്യാപ്തമായതുകൊണ്ട് 200 രൂപയായെങ്കിലും വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന കർഷകരുടെ ആവശ്യം പരിഗണിച്ച് റബ്ബറിനുള്ള താങ്ങുവില വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനോട് നിയമസഭയുടെ പ്രമേയമായി അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. പല ഘട്ടങ്ങളിലായി ഗവൺമെന്റ് ഇതുസംബന്ധിച്ച കത്തിടപാടുകൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞയാഴ്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിയെ സന്ദർശിക്കാൻ അനുമതി തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് കത്ത് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രധാനമന്ത്രിയുമായി ചർച്ച നടത്തിയാൽ മാത്രമേ ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം ഉണ്ടാവുകയുള്ളൂ. കേന്ദ്രത്തിൽനിന്ന് അനുമതി കിട്ടിയാൽ അദ്ദേഹത്തെ കണ്ട് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ആവശ്യം ഉന്നയിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാണ്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ,

ബഹുമാനപ്പെട്ട രാജ എബ്രഹാം ഇ-വേ ബില്ലിൽനിന്ന് ഒഴിവാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. അന്തർ സംസ്ഥാന വ്യാപാരത്തിന് ഇ-വേ ബിൽ ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കില്ല. പക്ഷേ ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം, പ്രത്യേകിച്ചും ലാറ്റക്സും മറ്റും കൊണ്ടുപോകുമ്പോൾ 10 കിലോമീറ്ററിനപ്പുറം ഇ-വേ ബിൽ വേണമെന്ന് വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ പ്രശ്നമാണ്. അതുകൊണ്ട് സംസ്ഥാനത്തിനകത്തുള്ള റബ്ബറിന്റെ ചരക്കുനീക്കവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇ-വേ ബിൽ ഒഴിവാക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് ഒഴിവാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് ഞാൻ ഉറപ്പുനൽകുകയാണ്. മറ്റൊന്ന്, കുടിശ്ശിക സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ്. റബ്ബർ പ്രൊഡക്ഷൻ ഇൻസെന്റീവ് പദ്ധതിയുടെ ധനകാര്യ വർഷം ആരംഭിക്കുന്നത് ജൂലൈ മാസത്തിലാണ്. ഈ വർഷം 75 കോടി രൂപ കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു. റബ്ബർ ബോർഡ് അപ്ലോയ് ചെയ്തിട്ടുള്ള എല്ലാം ബില്ലിനും പണം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. കൂടുതൽ വേഗത്തിൽ എങ്ങനെ പ്രോസസ് ചെയ്യാം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി ഫിനാൻസ് സെക്രട്ടറി റബ്ബർബോർഡുമായി രണ്ട് മീറ്റിംഗ് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിനുശേഷമാണ് പണം വിതരണം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. പണം നൽകുന്നതിന് തടസ്സമില്ല, കുടിശ്ശിക വരുത്തില്ല. റബ്ബർ ബോർഡ് അപ്ലോയ് ചെയ്തിട്ടുള്ള എല്ലാ ബില്ലുകൾക്കും പണം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എവിടെയെങ്കിലും

സ്പെസിഫിക്കായി, അപ്ലോഡ് ചെയ്തിട്ട് കിട്ടിയിട്ടില്ല എന്നുപറഞ്ഞാൽ അത് പരിശോധിക്കാം. പൊതുവിൽ ഇങ്ങനെയാണ് പറയാൻ സാധിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, ഇ-വേ ബിൽ കേരളത്തിൽ ഒഴിവാക്കുമെന്ന തീരുമാനം പ്രഖ്യാപിച്ച ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയെ മലയാര കൃഷിക്കാർക്കുവേണ്ടി അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. റബ്ബറിന് 200 രൂപയെങ്കിലും അടിസ്ഥാന വിലയാക്കണമെന്നതന്നെയാണ് കൃഷിക്കാരുടെ ഡിമാന്റ്. 150 രൂപ എന്നുപറയുന്നത് ലാഭവുമില്ല, നഷ്ടവുമില്ല എന്ന അവസ്ഥയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ ബഡ്ജറ്റിലെങ്കിലും അത് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: അത് ബഡ്ജറ്റ് വന്നാൽ മാത്രമേ പറയാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ.

(2) കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ്

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, ഈ സർക്കാർ നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസിലെ സംവരണ അട്ടിമറിയെക്കുറിച്ചും വളരെ ദുരവ്യാപകമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്ന സ്ഥിതിയെക്കുറിച്ചും സഭയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കാൻവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. 2013-ൽ ശ്രീ. ഇ. കെ. ഭരത്ഭൂഷൺ

ചെയർമാനായി നിയമിച്ച കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കെ.എ.എസ്-നുള്ള ആരംഭം കുറിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹം സമർപ്പിച്ച റിപ്പോർട്ടിൽ സംവരണത്തെക്കുറിച്ച് വളരെ വ്യക്തമായി സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. All the reservation existing in the State will be applicable in the direct recruits of KAS എന്ന് ശ്രീ. ഭരത്ഭൂഷൺ റിപ്പോർട്ടിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിനുശേഷം 2016-ൽ ശ്രീമതി നളിനി നെറ്റോയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വന്ന ഇവാലുവേഷൻ റിപ്പോർട്ടിലും വളരെ വ്യക്തമായി സംവരണം സംബന്ധിച്ചും നിയമന രീതിയെ സംബന്ധിച്ചുമുള്ള പ്രയാസങ്ങളെ കാനേണ്ടതുണ്ടെന്നും പരിഹരിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നും വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതിനുശേഷമാണ് കെ.എ.എസ്. നിയമനങ്ങളിൽ സംവരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അട്ടിമറിയുണ്ടായിരിക്കുന്നുവെന്നത് പ്രയാസകരമാണ്. സംവരണം എന്നത് കേവലം വ്യക്തികൾക്ക് നൽകുന്ന ഔദ്യോഗ്യമല്ലെന്നും മറിച്ച് സമുദായങ്ങൾക്കാണെന്നും ഭരണഘടന വ്യക്തമാക്കുമ്പോൾ അത് കണ്ടില്ലെന്ന് നടിച്ചാണ് സർക്കാർ കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ് റൂൾസ് തയ്യാറാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഇന്ത്യയിലെ ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ സമാനമായ സർവ്വീസ് രൂപീകരിക്കപ്പെട്ടപ്പോൾ സംവരണം പാലിച്ചുകൊണ്ട് നിയമനങ്ങൾ നടത്തണമെന്ന് വളരെ വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്. ഇത് പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ

പിന്നോക്ക ന്യൂനപക്ഷ സമുദായങ്ങളോടുള്ള അവഗണനയായി കാണാവുന്നതാണ്. കൂടാതെ ഭരണഘടനാ ലംഘനവുമാണ്. ഭരണഘടനാ ഭേദഗതി (77) -ൽ ഇക്കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് വ്യക്തമായി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കെ.എ.എസ് എന്നത് പുതിയ ഉദ്യോഗസ്ഥ സംവിധാനമായതിനാൽ എൻടി കേഡർ എന്നത് പരിഗണിച്ച് സ്ത്രീ രണ്ടിലും മൂന്നിലും ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് നിയമപരമായി ലഭിക്കേണ്ട സംവരണം ഉറപ്പാക്കണം, അല്ലാതെ പ്രൊമോഷൻ പോസ്റ്റ് അല്ല ഇതെന്ന് നമുക്കറിയാം. സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ നിലവിൽ 50:50 എന്ന രീതിയിൽ സംവരണം നിലവിലുള്ളപ്പോൾ കെ.എ.എസ്-ൽ സംവരണം 16.5 ശതമാനം മാത്രമാണ്. അതായത് നൂറ് നിയമനങ്ങൾ നടക്കുമ്പോൾ മുമ്പ് 10 പട്ടികവിഭാഗക്കാർക്ക് അവസരം ലഭിക്കുമ്പോൾ ഇപ്പോൾ അത് മൂന്നിൽ ഒന്നായി കുറയുന്നു. അതായത് മൂന്നൂറ് നിയമനം നടന്നാൽ മാത്രമേ പത്ത് പട്ടികജാതിക്കാർക്ക് നിയമനം ലഭിക്കുകയുള്ളൂ. ഫലത്തിൽ 99 നിയമനം നടക്കുമ്പോൾ 82.5 തസ്തിക ജനറൽ വിഭാഗത്തിനും 16.5 തസ്തിക സംവരണ വിഭാഗത്തിനും ലഭിക്കും. അതിൽതന്നെ നിലവിലുള്ള വ്യവസ്ഥിതിയനുസരിച്ച് എല്ലാ വിഭാഗത്തിനും എത്രയാണ് ലഭിക്കുകയെന്ന കണക്ക് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ വളരെ പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്ന കാര്യമാണ്. ഈയൊരു അർത്ഥത്തിൽ സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ കയറി സംവരണം

ലഭിച്ചവർക്ക് വീണ്ടും സംവരണം നൽകേണ്ടതില്ലെന്ന നിലപാട് നീതി നിഷേധമാണ്. കാരണം കെ.എ.എസ്. പുതിയ ഉദ്യോഗസ്ഥ സംവിധാനമാണ്. കെ.എ.എസ് തസ്തികകൾ പുതുതായി സൃഷ്ടിച്ചതല്ല. നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന തസ്തികകൾ കെ.എ.എസ്-ആയി മാറ്റിയതാണ്. എല്ലാ തസ്തികകളും എൻടി കേഡറിൽ സംവരണം പാലിച്ചാണ് പി.എസ്.സി നിയമനം നടത്തുന്നത്. ഇവർക്ക് സ്ഥാനക്കയറ്റം നടത്തുമ്പോൾ ആനുപാതികമായി പിന്നോക്ക പ്രാതിനിധ്യം ഉറപ്പായിരിക്കണം. എന്നാൽ നിലവിലെ പത്ത് ശതമാനം തസ്തികൾ കെ.എ.എസ്-ലേക്ക് മാറ്റുമ്പോൾ നഷ്ടം ഉണ്ടാകുന്നതാണ്. സ്ഥാനക്കയറ്റം വഴി നൂറ് തസ്തിക നികത്തുമ്പോൾ 80 തസ്തികകൾ സ്വാഭാവികമായും നിലവിൽ സംവരണ വിഭാഗത്തിന് ലഭിക്കും. എന്നാൽ കെ.എ.എസ്-ൽ അത് നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 33 ശതമാനം മാത്രമാണ്. അതായത് നൂറ് തസ്തികയിൽ 50 എണ്ണം പിന്നോക്ക പട്ടികസമുദായത്തിലേക്ക് വരുമായിരുന്നത് 16.5 ശതമാനമായി കുറയുമെന്നതിന് യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അടുത്തിടെ പി.എസ്.സി. നടത്തിയ ജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർ തസ്തികയിൽ നൂറ് തസ്തികകളിൽ 75 എണ്ണം പ്രൊമോഷൻ വഴിയും 25 എണ്ണത്തിന് (അമ്പത് ശതമാനം) സർവ്വീസിലുള്ള അധ്യാപകർക്കും അസിസ്റ്റന്റ് എഡ്യൂക്കേഷണൽ ഓഫീസറടക്കം സംവരണം

ചെയ്യുവാൻ ബാക്കി 50 ശതമാനം തസ്തിക നേരിട്ടുള്ള നിയമനത്തിനായി മാറ്റിവച്ചു. ഈ രണ്ടു വിഭാഗത്തിലും പി.എസ്.സി. സംവരണം പാലിച്ചാണ് നിയമനം നടത്തിയതെന്ന് വളരെ വ്യക്തമായി മാധ്യമങ്ങൾക്കും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 2018 ജൂലായ് മാസത്തെ മാധ്യമത്തിൽ അതിന്റെ വളരെ വ്യക്തമായ റിപ്പോർട്ടുണ്ട്. സംവരണത്തിൽ അട്ടിമറി നടക്കുമെന്നും അതിന്റെ പ്രയാസമുണ്ടാകുമെന്നും അതിനാൽ കെ.എ.എസ്-ൽ സംവരണത്തിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് എല്ലാ വിഭാഗത്തിലുള്ള ജനങ്ങളും ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. സി.പി.ഐ.(എം).ന്റെ തന്നെ പട്ടികജാതിവിഭാഗനേതാവും രാജ്യസഭാ എം.പി.യുമായ ശ്രീ. കെ. സോമപ്രസാദ് സംവരണം കെ.എ.എസ്-ൽ ഉറപ്പാക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഡിസംബർ 2018-ലെ മാധ്യമം പത്രത്തിൽതന്നെ ആ റിപ്പോർട്ട് കാണാവുന്നതാണ്. സംവരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഇന്ദിരാ സാഹ്നി കേസിൽ പ്രൊമോഷനുകൾക്ക് സംവരണം പാലിക്കണമെന്നും ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇതിനെ മറികടക്കാൻവേണ്ടി കേന്ദ്ര സർക്കാർ 77-ാം ഭരണഘടനാ ഭേദഗതി നടത്തുകയും അത് 16(4)(എ) ആയി ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. ഭരണഘടനയുടെ പിൻബലമുള്ളതുകൊണ്ടാണ് പട്ടികജാതി ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും മറ്റ് നിരവധി കീഴാളജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും അധികാരത്തിൽ

പങ്കാളിത്തവും ഉദ്യോഗങ്ങളിൽ നിയമനവും ലഭിച്ചത്. Article 16(4A) - Nothing in this article shall prevent the State from making any provision for reservation [in the matters of promotion,, to any class] or classes of posts in service under the State in favour of Scheduled Castes and the Scheduled Tribes which, in the opinion of the State, are not adequately represented in the service under the State. ഇപ്പോൾ ദേവസ്വം ബോർഡിലും അതുപോലെ

വഖഫ് ബോർഡിലും സംവരണ ഗതിമാറ്റിക്കൊണ്ട് പി.എസ്.സി.ക്ക് നൽകണമെന്ന് പറയുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും പി.എസ്.സി.യിൽ ഇന്ന് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നിയമനനടപടികൾക്ക് വിരുദ്ധമായി പോകാൻ അവർക്ക് കഴിയില്ല. ദേവസ്വം ബോർഡിൽ എല്ലാവിഭാഗങ്ങൾക്കും അപേക്ഷിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാകാത്തതുപോലെ വഖഫ് ബോർഡിനും അവരുടെതായ അധികാരവും ആക്ടും ഉണ്ട്. ഗവൺമെന്റിന്റെ അഭിപ്രായ രൂപീകരണത്തോടുകൂടി അവിടെ നിയമനങ്ങൾ നടത്താമെന്ന് വഖഫ് ബോർഡിന്റെ ആക്ടിൽ വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് വഖഫ് ബോർഡിലും ദേവസ്വം ബോർഡിലും സംവരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകാനിടയുണ്ട്. പി.എസ്.സി.ക്ക് ഒരു വിഭാഗത്തിൽ നിന്നുമാത്രം അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ച് മുന്നോട്ടു പോകാൻ കഴിയില്ല.

സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കിടയിൽ നിലവിൽ സംവരണ വ്യവസ്ഥിയുണ്ടായിട്ടുപോലും സെക്രട്ടറിമാർക്കിടയിലും അഡീഷണൽ സെക്രട്ടറിമാർക്കിടയിലും അത് കൃത്യമായി പാലിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പരിശോധിച്ചാൽ വ്യക്തമാകുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് നിലവിലുള്ള സാമൂഹികസംവരണത്തിന്റെ തോത് അട്ടിമറിച്ചുകൊണ്ട് മറ്റൊരു രൂപത്തിൽ പോകുമ്പോൾ പിന്നോക്ക ന്യൂനപക്ഷ സമുദായങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന പ്രയാസത്തിന് പരിഹാരം കാണണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുന്നത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്ത് സിവിൽ സർവ്വീസിലേക്ക് പ്രഗത്ഭരായ യുവജനങ്ങളെ ആകർഷിക്കുവാനും വകുപ്പുതല വേർതിരിവുകൾ ഇല്ലാതാക്കാനും കാര്യക്ഷമത മെച്ചപ്പെടുത്താനും ലക്ഷ്യമിട്ട് കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസ് രൂപീകരിച്ച് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിന് മുൻപായി സർവ്വീസ് സംഘടനകളുമായി ചർച്ച ചെയ്യുകയും നിയമ വകുപ്പും കേരള പബ്ലിക് സർവ്വീസ് കമ്മീഷനുമായി കൂടിയാലോചിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസിലേക്കുള്ള തിരഞ്ഞെടുപ്പ് മൂന്ന് വിഭാഗങ്ങളിലായി നടത്തുന്നതിനാണ് വിശേഷാൽ ചട്ടങ്ങളിൽ

വ്യവസ്ഥ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. സ്കീം ഒന്നിൽ നേരിട്ടുള്ള നിയമനവും സ്കീം രണ്ട്, മൂന്ന് എന്നിവയിൽ നിലവിൽ സർക്കാർ സർവ്വീസിലുള്ള ജീവനക്കാരിൽ നിന്ന് തസ്തികമാറ്റം വഴിയുള്ള നിയമനവും നടത്തുന്നതിനാണ് വ്യവസ്ഥ. സ്കീം ഒന്നിന് സംവരണ വ്യവസ്ഥകൾ ബാധകമാണ്. ഒരിക്കൽ സംവരണ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിച്ച് സർക്കാർ സർവ്വീസിൽ നിയമിക്കപ്പെട്ടവരിൽ നിന്നുമാണ് സ്കീം രണ്ടിലേക്കും മൂന്നിലേക്കും നിയമനം നടത്തുന്നത്. ഇത് തസ്തികമാറ്റം വഴി സർക്കാർ ജീവനക്കാരിൽ നിന്നുള്ള നിയമനമായതിനാൽ സംവരണ വ്യവസ്ഥകൾ നിയമപരമായി ബാധകമാകുന്നില്ല. ജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർ തസ്തികയിലെ പി.എസ്.സി. നിയമനം നേരിട്ടുള്ള നിയമനമാണ്. ആയതിനാൽ സംവരണ തത്വങ്ങൾ പാലിച്ചാണ് പ്രസ്തുത തസ്തികയിലേക്ക് നിയമനം നടത്തി വരുന്നത്. നിലവിൽ ജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസർ തസ്തികയിലേക്ക് പ്രൊമോഷൻ വഴിയുള്ള നിയമനത്തിന് സംവരണ വ്യവസ്ഥകൾ ബാധകമല്ല. കേരള അഡ്മിനിസ്ട്രേറ്റീവ് സർവ്വീസിലും നേരിട്ടുള്ള നിയമനത്തിന് സംവരണ വ്യവസ്ഥ ബാധകമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

പ്രൊഫ. ആബിദ് ഹുസൈൻ തങ്ങൾ: സർ, പി.എസ്.സി മുഖാന്തിരം

നടക്കുന്ന നിയമനങ്ങളിൽ സർക്കാർ ഇടപെടില്ലെന്നാണ് നിലവിലുള്ള വ്യവസ്ഥ.

എന്നാൽ കെ.എ.എസ്-ന്റെ കാര്യത്തിൽ പരീക്ഷകളുടെ സ്കീമും സിലബസും

സംസ്ഥാന സർക്കാരുമായി ആലോചിച്ച് തീരുമാനിക്കണമെന്നാണ് സ്പെഷ്യൽ റൂളിൽ പറയുന്നത്. ഈ വിവാദ വ്യവസ്ഥ ഒഴിവാക്കപ്പെട്ടുകൂടേ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കാര്യങ്ങൾ പി.എസ്.സി.യുമായി ആലോചിച്ചാണ് തീരുമാനിക്കുന്നത്. എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ ചർച്ചകളിലൂടെ അത് പരിഹരിക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ.

(സബ്മിഷൻ)